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奥思特数理化培训学校

官网www.astxx.com    电话0737-4311148  校址：沃尔玛后面老市政府内 微信公众号astxxcom

常年招收初中、高中学员，暑假特招小六升初一、初三升高一预科班


益阳市第一中学2013年“珍珠班”考试语文参考答案及评分标准
1、 积累与运用（共36分）
1、D   2、C   3、D    4、D   5、C   6、D　
（1、2题各2分，3——6题每题3分，共16分）

7、父母对孩子适度的爱能让孩子健康的成长，而过度的爱却会阻碍孩子的成长。（意对即可）（2分）
8、答案略（⑴、⑵题各分）

9、（每小题2分，共4分）⑴中国梦体现了中华民族和中国人民的整体利益，我们要紧密团结，万众一心，为实现共同梦想而奋斗。（意对即可）    ⑵中学生随着年龄的增长拥有梦想的比例在降低，但付诸于行动的比例提高了。（意对即可）
10、（共10分，每空1分）
①任重而道远    ②何人不起故园情   ③安得广厦千万间    ④舍生而取义者也
⑤直挂云帆济沧海   ⑥东风不与周郎便   ⑦斜晖脉脉水悠悠

⑧绿杨阴里白沙堤；采菊东篱下；千里共婵娟。
二、阅读与理解（共54分）

【文段一】（11题2分，12、13、题各4分，14题2分，共12分）
11、C

12、⑴“徧”通“遍”，普遍。  ⑵案件    ⑶祭祀用的猪、牛、羊等    ⑷击鼓
13、⑴当官的人来谋划它，你又何必参与其中呢？

⑵打仗靠的是勇气，第一次击鼓的时候士气高昂，再次击鼓的时候就衰减了，等到第三次的时候已经没有了士气，
14、示例:“曹刿论战”，重在一个“论”字，即主要交代曹刿对战争的见解和主张。《左传》选段在行文上，对长勺之战的作战过程进行简单交代，把重点放在详细记述曹刿和鲁庄公战前分析和战中的指挥上，两者在内容和题目上是统一的。

【文段二】（每小题2分，共8分）

15、C    16、⑴穿  ⑵约定

17、张良(想，既然)已经替(他)捡了鞋子，(就替他穿上吧)，于是两膝踞地替他穿鞋子。
18、我们从这则短小的故事中应当看出张良那种尊敬老人，强忍屈辱的品格。
【文段三】19、（1分）表现了作者突见春色萌芽时惊喜的心情（语意相近即可）
20、（3分）三、四句运用拟人的修辞手法，把白雪描绘得美好而富有情趣，表现了它带给人的欣喜之感。白雪等不及春色的姗姗来迟，特意穿树飞花，装点出一派春色，突出了雪通人心的灵性。（明确修辞手法及其作用各计1分，简要赏析计1分；语意相近即可）

【文段四】（21、22题各2分，23题4分共8分）

21、（1）很难在薄得出奇的细胞膜钻孔，又不损伤细胞。（1分）

（2）很难找到合适的“钻头”。 （1分）

22、说明方法：列数字  （1分）   作用：通过数字的列举具体而准确地说明了制成“药物导弹”的过程。（1分）

23、原句中的“一举”、“治愈”等词语的说法过于绝对，容易给人造成“药物导弹”能根治肝癌的错觉；（2分）修改的句子中“抑制”、“较好”等词语则有分寸，准确客观地揭示了“药物导弹”的临床功能。（2分）

【文段五】（24、26、27每题2分，25题3分，共9分）
24、第①段内容或第⑨段内容。(意近即可)(2分) 
25、事例论证（1分）低碳生活宜因地制宜，根据所在国家、城市的不同能源特点选择合适的低碳生活能源结构、城市交通规划和出行模式，促进居民形成良好的低碳生活习惯。(意近即可)(2分) 
26、不能。(1分)第⑥段起到了过渡作用，使文章结构更完整流畅(意近即可)(1分)
27、 略（必须答两点以上，共2分）
【文段六】（28、29题各2分，30、31、32、每题3分共13分）
28、(2分)从雷着笔是为了写初春雷后的泥泞（1分），为后文写泥泞作铺垫。（1分）
说明：大意紧扣“铺垫”或“引出下文”方可得分。

29、(2分)美丽：冰清玉洁或“无与伦比的壮丽或者是苍凉”(1分)；丑陋：雪融化后呈现出来的乡村自然景象(1分)。（意对即可。）
30、(3分)①泥泞带来了质朴自然的乡村信息(1分)；②泥泞诞生了跋涉者，它给忍辱负重者以光明和力量，给苦难者以和平和勇气(1分)；③一个民族经过泥泞的磨砺和锻炼，它会使人的脊梁永远不弯，懂得祖国之于人的真正含义(1分)。（意对即可。）    

31、(3分)①在作者看来，远离了泥泞，就如无根的浮萍，虽然惬意，却倍感失落(1分)；②泥泞虽然“肮脏”，即使跋涉艰难，却显得厚重(1分)；③泥泞让我们记住了历史和曾有过的苦难和屈辱(1分)。（意对即可。）    

32、(3分)开放题，有自己的观点，只要言之成理，能自圆其说，即可得分。

奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校之路导航！


